

НАБАТ

№ 29
18 апреля 2013 г.

Орган издания «Общественная комиссия
по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

ОППОЗИЦИЯ НЕПОКОЛЕБИМА

*"Сбирается с силами русский народ
И учится быть гражданином!"*

(Н. Некрасов "Кому на Руси жить хорошо")

Если судить по тому, как с каждым разом увеличивается количество митингующих даже в таких отдаленных от Москвы глубинках, то можно утверждать о растущем народном недовольстве. На фоне общероссийских коррупционных разоблачений в оборонной, промышленной, жилищно-коммунальной, строительной сферах, в аферах с муниципальным имуществом и собственностью, злоупотреблениях властью и нецелевым использованием бюджетных средств, а также подобными фактами, раскрываемыми в районе, понятно возмущение богучанцев. Видимо, подходит та точка накаливания, о которой некогда говорил Чернышевский: ...низы не хотят жить по-старому."

Именно этот лейтмотив звучал во всех выступлениях на митинге, прошедшем в райцентре 29 марта текущего года. К примеру, предприниматель ООО "Коммунальщик" рассказала о том, как их предприятие заключило контракт на выкачку септика с Богучанской средней школой №1 по цене 110 рублей за кубометр. Но вскоре школа растор-

ла вышеозначенный контракт, чтобы воспользоваться данной услугой ООО "Богучанжилкомхоз" по цене выше, чем предлагало ООО "Коммунальщик". Арифметические действия здесь просты: оплата производится за счет бюджета, где действует другой принцип: не "где дешевле", а "где карман ближе". Как известно, "Богучанжилкомхоз" на деле подотчетен непосредственно А.В. Бахтину и его слово весомее любых аргументов.

О том, что сотворили с богатствами страны новые собственники, как уничтожили сельское хозяйство и другие отрасли в районе, рассказал член КПРФ А.П. Павлюченко, подчеркнув в заключение, что так дальше жить нельзя.

О нарушениях в сфере жилищно-коммунального хозяйства, о распоряжении муниципальными землями говорили С.С. Кулаков - председатель общественной комиссии по борьбе с коррупцией в Богучанском районе, В.С. Новоселов - секретарь местной организации КПРФ, Х.С. Кодзоев - секретарь

местной организации политической партии "Коммунисты России". Кстати сказать, Х.С. Кодзоев, зная сложившуюся ситуацию, вокруг личности А.В. Бахтина, подчеркнул, что характерной чертой Главы района является его постоянное желание судиться с представителями оппозиции. Предвидение Хаважи Салмановича не обмануло: на следующий день А.В. Бахтин, выступая по местному телевидению, заявил, что он подаёт 20 судебных исков на тех, кого он считает оппозицией.

Несколько слов о выступлении Главы района по местному телевидению. Слегка помолодевший, но растерянный, постоянно жестикулирующий руками А.В. Бахтин недоумевал, как это против него посмели выступить. А главное - кто? - он ведь даже названия не знает: "Эта, как там, какая-то комиссия по борьбе с какой-то коррупцией". Получалось почти по филоатовскому произведению "Сказ про Федота-стрельца...", где генерал говорит:

"Там собрался у ворот
Энтот...как его...народ!"

А слова Главы района, что законность всех его действий проверяет районная прокуратура, вызвали лишь горькую усмешку: над прокуро-

ром района Р.Лычковским (теперь уже бывшим) скоро состоит суд за взятку.

Но вернемся к митингу. Овацями было встречено выступление Андрея Викторовича Леонтьева из Красногорьевского, громкогласно заявившего о своём выходе из партии "Единая Россия", которая, по его мнению, погрязла в коррупции и злоупотреблениях властью. В нашем районе это первый публичный протест, за которым могут последовать другие. В Абанском районе, как мы знаем, заявления о выходе из партии написали более 50 "единороссов". И этот шаг был предпринят для того, чтобы также привлечь внимание "власти большинства" к проблемам на местах.

Митингующие вынесли резолюцию, в которой потребовали от властных структур:

- отказаться от политики необоснованного роста цен на услуги ЖКХ;

- с вводом в эксплуатацию Богучанской ГЭС предоставлять населению района электроэнергию по социальным нормам бесплатно, а сверх нормы - по себестоимости. Для предприятий и организаций района отпускные цены на электроэнергию не выше, чем для алюминиевого завода;

- потребовать от Главы Богучанского района подвести к выделенным земельным участкам для многодетных семей дороги, воду, электроэнергию.

- рекомендовать Главе Богучанского района и депутатам районного Совета добровольно уйти в отставку.

Послесловие. Митинг снимали в том числе и операторы ООО "Телекомпания "Спектр". Однако, ни на следующий, ни в последующие дни репортажа об этом событии в райцентре на местном телеканале показано не было. Вопрос: для чего велись съемки? Чтобы предоставить данные о митингующих непосредственно Главе района для гонения на них? Может, конечно, это домыслы, но, как факт, имеют под собой обоснованную почву.

Кстати сказать, о факте получения взятки бывшим прокурором района Р.Лычковским мы впервые узнали из центрального и краевого телевидения, но не местного. Это еще раз доказывает, что "Спектр" не случайно изменил свой статус, (было БМУП ТРК "СПЕКТР" - стало ООО "Спектр-Богучаны") верен своему принципу работы и отношению к власти - "Мягче стелешь - крепче спишь".

НЕЗАПЛАНИРОВАННЫЕ РАСХОДЫ

Вот уже три месяца Богучанский сельсовет работает по утвержденному сессией депутатов Богучанского сельского Совета бюджету. Согласитесь, сложно распределять небольшие бюджетные средства на латание больших проблемных "дыр" в райцентре, таких как ремонт дорог, строительство автобусных остановок, приведение в порядок мест захоронения, ремонт муниципального жилищного фонда. На статью "Ремонт муниципального жилья" запланировано израсходовать 3 миллиона 711 тысяч 59 рублей. Но этой суммы недостаточно, чтобы провести ремонт по всем заявкам жильцов муниципальных квартир и, конечно, будут недовольны те, до кого, как говорится, очередь не дошла. В связи же с новыми обстоятельствами,

возникшими по вине службы Заказчика районной администрации, количество недовольных увеличится.

Газета уже неоднократно писала о том, с какими недолетками и открытым строительным браком были сданы шесть новых домов по улице Ленина 210-220, на строительство которых из краевого бюджета было выделено 23883705 рублей. Красная ленточка разрезана, Главе района Бахтину А. В. пропеты хвалебные оды газетой "Ангарская правда" и ТРК "Спектр"... Прокуратурой Богучанского района в июне 2010 года было внесено представление главе администрации района, директору ООО "Вектор", осуществляющему строительство домов, однако, должных и ответственных действий со стороны заинтересо-

ванных лиц последовало. Зато последовали обращения в суд жительницы квартиры по ул. Ленина 218 -1.

На судебном заседании, проходившем 1 ноября 2012 года, не присутствовали ни представитель службы "Заказчик", ни представитель ООО "Вектор-95". Согласно вынесенного судом решения, муниципальное образование "Богучанский сельсовет" в срок до 1 апреля 2013 года обязано выполнить следующие работы по приведению в соответствие с проектно-сметной документацией квартиры №1 дома 218 по улице Ленина. А именно: уложить утеплитель по периметру цоколя на толь или рубероид, заменить входную дверь, межкомнатную дверь в спальню, заменить ручку окна в зале окрасить крыльцо, отремонтировать

отмостку фундамента, устранить отверстие между крышей и печной трубой.

В какую сумму выльется этот незапланированный ремонт пока (несмотря на оговоренные сроки) неизвестно. Ясно только одно: "брак" в работе, допущенный при приёмке всех этих квартир приёмной комиссией, в состав которой входили представители Заказчика, Подрядчика и эксплуатирующая организация в лице Богучанского сельсовета, придется исправлять за счёт простых налогоплательщиков и (опять!) с бюджета сельсовета. А еще за счёт тех, кто так надеялся, что в нынешнем году он наконец-то дождётся ремонта жилья. Но ...

Жаль, что суд был не вправе вынести более справедливое решение: произвести ремонт за

счёт тех, кто подписывал акт приёмки домов, кто должен был следить за качеством выполнения строительных работ.

Уже сегодня районная власть хвастается тем, что ныне будут сданы еще 4 дома по краевой программе переселения из ветхого и аварийного жилья в райцентре, на строительство которых вновь выделялись средства из краевого бюджета. Осуществляется ли должный контроль над качеством строительных работ, не придется ли будущим жильцам вновь через суды требовать устранения брака и недоделок строителей? Почему брак не устраняется за счет лиц, виновных в некачественном строительстве? Почему опять бюджет сельского совета должен страдать? И не получится ли вновь так, как в нынешней ситуации? Вопросы, вопросы... Последуют ли на них правдивые ответы?

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

Господа А. Бахтин, Ю. Ефимов, А.Симановский! СНАЧАЛА - РАБОТУ И ЗАРПЛАТУ, ПОТОМ - ОПЛАТУ ЗА ЖКХ!

Почему мы вынуждены обращаться именно к вам? Да потому, что на сегодняшний день вы представляете "лицо" района, его интересы и власть.

По всей стране прокатилась волна недовольств и протеста против повышения тарифов ЖКХ. Наш район - не исключение, а даже наоборот: самые высокие тарифы на тепло и холодное водоснабжение, среди районов, приравненных к Северу - у нас. Давайте поразмышляем. Для начала посмотрим, как живет директор управляющей компании "Богучанжилкомхоз".

Имея долю в уставном капитале управляющей компании в 10%, Н.Юльмиров тихим сапом сварганил двухэтажное уютное гнездышко, офисный центр, автосервис, магазин, автомойку. Если рассуждать объективно, то при его зарплате он вряд ли мог обзавестись этим имуществом. Тогда остается предполагать, что если он не занимался мошенничеством, то эта собственность сформировалась в основном за счет 10% дивидендов от успешной деятельности Управляющей компании "Богучанжилкомхоз".

Что можно сказать о 90% дивидендов второго хозяина Управляющей компании известного нам С. Волкова, проживающего в г. Красноярске? Если он является подставным владельцем, то не трудно предположить, кто настоящего хозяева ООО УК "Богучанжилкомхоз", то есть те

высокопоставленные господа, которые удачно совместили власть и бизнес.

Сразу становится понятным, почему А.Бахтин, в нарушение Бюджетного кодекса РФ, передал в безвозмездное пользование ООО УК "Богучанжилкомхоз" муниципальное имущество. ООО УК "Богучанжилкомхоз" заработала на этом 17 миллионов рублей, не произведя ни одной копейки затрат. Управляющая компания сегодня - монополист в районе. Весело, а порой и смешно было смотреть прямые эфиры местного телевидения с участием А.Бахтина и Ю.Ефимова, которые вылезли на экран лишь благодаря критике на Красноярскую ТВК. Лучше бы выступали в прямых эфирах и обсуждали вопросы качества услуг ЖКХ, снижения тарифов "по закону", о чем было обещано в их предвыборных кампаниях.

Один, выступая, грозился судебными исками, второй воспевал свои достижения в области поднятия районной экономики, пытались оправдаться в том, что живя? времени в Красноярске и получая северную надбавку, исполняет там чаяния всего населения и оттуда ему сподручней руководить районом. Поражает нескромность господина Ю. Ефимова, обозвавшего неудачниками людей, которые пытаются доказать неэффектив-

ность и лицемерие руководителей района.

А ведь не сложно вспомнить, как удачливые А.Бахтин и Ю.Ефимов, прикрывшись лозунгом "Снизим тарифы ЖКХ!", пришли к власти в районе. Предполагаем, какие деньги были "впрыснуты" в предвыборную кампанию для оплаты услуг нанятых политехнологов и юристов. Как умело манипулируют они мнением людей, приписывая себе в заслуги строительство ЦБК, центральной больницы и других объектов федеральной и краевой программ. И, заметьте, перед выборами - огромные обещания, а когда сроки сдачи объектов откладываются, находят очень веские причины и "обоснованные" доводы. К примеру, на строительство больницы денег не хватило, вот и откладывается дата ввода в эксплуатацию. Вот такие удачливые... на язык наши руководители.

Но чем можно оправдать закрытие ЛЗУ Новоенисейского ЛХК в поселках Нижнетерянский, Гремучий, Красногорьевский, Хребтовый, господин Ефимов? Оказывается, причина очень банальна: в Тунисе упал спрос на пиломатериалы. Нашел же отговорку! Попробуйте найти спрос в Испании, где в 1997 году Ваша супруга рожала вам наследника и где, судя

по всему, у вас имеется недвижимость. А не у А.Бахтина, как Вы утверждаете. Кстати, остров Бали, о котором шла речь в ТВК, как о предполагаемом месте расположения собственности Александра Вадимовича, находится в Индонезии. Знать надо географию!

До сих пор не получены ответы на вопросы:

- почему не установлены золоуловители в четырех котельных в центре Богучан, и потому люди не могут вывесить белье для просушки, открыть форточки, вывести детей на прогулку;

- почему из крана с холодной водой течет горячая;

- почему не строится социальное жилье за счет собственных средств;

- почему не строятся детские сады;

- почему за время Вашего "правления" сократилась численность жителей района с 49 384 чел. до 47 492 чел?

В одном из отчетов о проделанной работе вы, господин Бахтин, говорили: "...Наша обязанность - делать свое дело, а главными судьями должны быть жители..." Если бы Вы слышали этих "судей", то в роли "барина" вряд ли продолжили быть... Их вердикт ясен и прост - наберитесь мужества, уходите в отставку!

С.КУЛАКОВ

ПОСТАВИЛИ СЕБЕ В ЗАСЛУГУ

Программа освоения Нижнего Приангарья не нова, и корнями своими уходит в тридцатилетнюю давность. Еще тогда, при Советской власти она была разработана как стратегическое освоение богатейшего региона не только в нашем крае, но и в общегосударственном масштабе. За прошедшие годы в эту программу вносились изменения, учитывающие многие факторы: развитие технического прогресса, новейшие разработки в планируемых производствах. Все основные объекты строительства, такие как Богучанская ГЭС, алюминиевый завод, предприятия по глубокой переработке древесины, а также развитие транспорта (с учетом железнодорожного, водного, воздушного, автомобильного), возведение мостовых переходов, предусматривались Генеральной схемой освоения Нижнего Приангарья, разработанной в те годы. В проекте учитывалось согласование по размещению объектов с местной властью и заинтересованными ведомствами и предприятиями, расположенными в регионе.

Прошли годы, и вот, наконец, уже новая власть вернулась к этому важному вопросу. На государственном уровне была проделана огромная работа по корректировке ранее разработанной программы с учетом всех изменений, как в промышленно-экономическом плане, так и в политических аспектах.

Жители Приангарья только приветствовали это начинание, вселяющее надежду на перспективу хорошей жизни. Но кардинальных изменений в лучшую сторону в жизни жителей Богучанского райо-

на не произошло.. Однако при этом, власть предрежащие на всех уровнях: руководств страны, края, района, поселков на местах утверждают, что жить стало легче, а благосостояние народа улучшается год от года. Может быть, у них так оно и есть! А вот мы, простой народ, этого сказать не можем, да и факты за нас!

В таком богатейшем районе, как наш Богучанский, где в Советские времена заготавливался каждый четвертый кубометр золотой ангарской древесины в общей заготовке края, где работали шесть Героев Социалистического труда и более десяти Лауреатов государственной премии, сегодня практически нет ни одного полноценного лесозаготовительного предприятия. Просто владет жалкое существование несколько лесопользователей, которые раньше назывались бы мастерскими участками. На годном пайке оказались лесопромышленники Лесосибирска, а мы тут еще, будто бы, свой комбинат строим. А где лесозаготовители? Тю-тю! Их разогнали, кто-то уехал из района, кто-то подался в торговлю. В поселках всё больше пенсионеры, мужчинам в возрасте 30-50 лет нет работы. По статистике в районе 300 безработных, но это - лукавая цифра. Во многих поселениях вообще нет рабочих мест, а многие работодатели предпочитают нанимать свою рабочую силу по вахтовому методу. Оно и понятно, для них не надо развивать инфраструктуру (школы, садики, больницы), отработали месяц-два - и по домам в города и веси, в благоустроенные квартиры со всеми цивилизациями.

Недавно в бегущей строке местного телевидения вновь шло объявление о том, чтобы работодатели подавали свои заявки о привлечении к работе на своих предприятиях иностранцев в администрацию района.

Как же местная власть заботится о нас, жителях района? Недавно, отвечая на вопрос одного из телезрителей: "Почему господин Ефимов в районе появляется от случая к случаю, а постоянно проживает в Красноярске?" этот высокопоставленный чиновник Богучанского района ответил так: "Живя в Красноярске, я очень тесно контактирую со многими влиятельными структурами, заинтересованными в развитии нашего района, по привлечению к нам инвесторов, организаций на строительство объектов. Решаю многие вопросы по лоббированию интересов района. Так вот, к примеру, по строительству больничного комплекса, да и мост через Ангару именно в нашем районе построен без моей помощи!" О, как! Богучанцы же на встрече с Губернатором края - благодарили Льва Кузнецова за этот мост, не знали простые смертные, что заслуга-то не Губернатора, а простого районного чиновника. Наверное, когда сдадут больничный комплекс в Богучанах, это вновь окажется результатом "тяжкого труда" господина Ефимова Ю.А.. А может быть, в том, что с таким скрипом, технологическими и строительными нарушениями возводились первые корпуса больничного комплекса, в том, что стройка вновь заморожена - тоже "заслуга" Ефимова?

Накануне данного интервью с господином Ефимовым - зам. Главы района, мы могли лицезреть самого А.В. Бахтина. И также слушать его речи о том, как он заботится обо всех жителях района. После выступления этих высоких районных чиновников вспомнились строки из "Сказ про Федота-стрельца, удалого молодца" Леонида Филатова (слова царя) :

"Зря ты, Федя!.. Для меня Мой народ - моя родня. Я без мыслей о народе Не могу прожить и дня!.."

Утром мажу бутерброд - Сразу мысль: а как народ? И икра не лезет в горло, И компот не льется в рот!"

Особенно в этом "радении за народ" убеждаешься, прочитав статью в газете "Набат", издаваемой общественной комиссией по борьбе с коррупцией в Богучанском районе, от 4 марта 2013 года. Статья называется "Властью... и распределай" и её автор Х.С. Кодзоев раскрывает хитросплетения с земельными участками, приобретаемыми родственниками главы района Бахтина. Но эти опубликованные в статье факты злоупотребления главы района - лишь малая часть того, с чем постоянно сталкивается простой житель нашего района. Так и хочется пожалеть этих "слуг народа", которые, по-прежнему, лучше Хозяев живут. И предложить им отдохнуть от "рыяного служения", пусть даже где-нибудь на Кипре...

БАРОМЕТР

Предвыборная эйфория в нашем районе давно прошла. И большая часть населения, сталкиваясь с повседневной обыденностью, нерешенными и не решаемыми проблемами своего бытия, всё чаще приходят к переоценке своего сознания. Что из них первично - спорт ряд от сих пор.

Бытие у нас, как и у большинства россиян, мягко говоря, оставляет желать лучшего: тарифы ЖКХ возрастают, цены на ГСМ меняются лишь в сторону увеличения, сомнения вызывают обещания о повышении зарплаты бюджетникам. А смехотворное увеличение пенсий потянуло за собой уже несмешное повышение цен на продукты питания. Малый и средний бизнес с увеличением налоговой ставки сокращается в своём качественном и количественном измерении, предприятия-гиганты банкротятся и продаются с молотка, тех рабочих, кто пытается удержаться на плаву, отправляют в вынужденные отпуска.

Такая картина, выдержанная лишь в черно-белых тонах, характерна и для нашего района. Достаточно лишь просмотреть страницы объявления в газете "Ангарская правда" о продаже не только жилья, но и грузового автотранспорта, работающего на услугах населению, разных магазинчиков, шиномонтажных мастерских (особенно в посёлках правобережья). Посмотреть на угрюмые лица работников ЛПК, находящихся в вынужденных отпусках. Поговорить с теми, кто уже по 2-3 месяца не получает заработной платы в ООО "Аркаим".

Да и сознание богучанцев тоже изменилось, как и по всей России. Всё чаще слышатся убедительные доводы о несоответствии официальной политики партии "Единая Россия" действиям (а порой, и бездействием) по отношению к коррупции. То там, то здесь вспыхивают коррупционные скандалы различных высоких чиновников. То, почему-то, умалчивается тот факт, что, в большинстве своём, пойманные за вороватую руку чиновники являются (некоторые - уже являлись) членами "Партии большинства", как любят они себя называть. Так сказать, не выносят сор из избы, не информируют граждан об исключении из своих рядов взяточников и мошенников. Будем называть вещи своими именами. Мало того, "провинившихся" на службе чиновников переводят на более ответственную работу: к примеру, Т.В. Брюханова (бывший начальник районного управления образования райадминистрации, на которую было заведено уголовное дело по факту нецелевого использования средств, выделенных на установку системы "Глонасс") отныне руководит исполкомом местного отделения партии "Единая Россия". Заменив на этом поприще В.Е. Бордакову, возглавляющую, с недавнего времени, районный Совет ветеранов.

СОЗНАНИЯ

Руководство "Единой России" тем самым всё ниже и ниже опускает планку народного доверия не только к своей партии, но и внутрисоциальной политике в целом. Об этом уже кричат те средства массовой информации, которые не зависят от кошелька своих партийных соучредителей.

Судя по материалам официальных районных СМИ, ("Ангарская правда" и голубой орган Богучанской администрации "Спектр") у нас всё просто отлично и замечательно: в Домах культуры все поют и танцуют, на спортивных площадках - соревнуются, вот весело проводили Масленицу и так же встретим Пасху. Вообще, все счастливы и живут безбедно.

И можно упорно умалчивать о митингах богучанцев, недовольных и тарифами ЖКХ, и политикой районного руководства, требующих ухода в отставку Главы района. И можно не рассказывать об истинных причинах приостановки строительства больницы, и о плохом состоянии автодороги от моста через Ангару до Гремучего (что вынуждает водителей ездить по закрытой ледовой переправе), закрывать глаза на массовое увольнение работников леспромпхозов. Вопрос? Где журналистская совесть и гражданская позиция.

Можно не проводить журналистских расследований о приобретении огромных земельных участков сельскохозяйственного назначения родственниками Главы района и о законности сделок с муниципальным имуществом. И, конечно, не анализировать выполнение предвыборных обещаний депутатов районного Совета. Что, в принципе, и делается этими независимыми (на бумаге) СМИ.

Наша газета "Набат" пытается восполнить пробелы информационного "молчания ягнят" пера и микрофона, о чём вы, читатели, можете судить сами. И, конечно, мы - как кость в горле для властных структур и как глоток чистой воды для простых жителей района. Уверяем и тех и других, что и в дальнейшем будем проводить свою целенаправленную борьбу с коррупцией, бюрократическим беспределом, стоять на защите прав простых людей. Обязывает этому не только Устав нашей общественной организации по борьбе с коррупцией в Богучанском районе, но и принципиальная гражданская позиция.

Как многие заметили, во время прямых эфиров на местном телеканале с властью предрержащими, острые вопросы, почему-то, не звучат, а у респондентов всегда готов ответ. Что ж попробуем исправить этот "недожд" и задать вопросы, которые задавались, но не прозвучали в прямых эфирах.

- Господа Бахтин и Ефимов, правда ли, что вы выезжали на Кипр спасать свои "кровные" сбережения, хранящиеся в банках этой страны?

сложно решить эту проблему?

- Господин Ефимов, в смутное время приватизации, Вы в Красноярске приобрели помещение, где располагался детский сад. Вернулся ли этот объект к своему прямому назначению?

Вопросов, основанных порой (признаемся честно), на людских слухах, много. Но и на них должны быть

И БЫТИЯ

- Господин Бахтин, сколько у Вас или у членов вашей семьи не задекларированных счетов в иностранных банках и недвижимости за границей?

- Господин Ефимов, а у Вашего наследника, рожденного в Испании, какое гражданство?

- На каком основании ООО "Евроази Форест" из Казахстана выделена лесосырьевая база, а нашим лесозаготовительным предприятиям

ответы. Честные. От этого зависит ваш авторитет у народа. Да и авторитет партии, членами которой вы являетесь.

Уважаемые читатели, присылайте свои вопросы, на которые бы вы хотели услышать ответы от чиновников и депутатов. Мы их опубликуем. Чтобы руководство района знало, что сегодня интересует население.

Редколлегия газеты.

УВАЖАЕМЫЕ БОГУЧАНЦЫ!

12 июля 2012 года депутатами Богучанского сельского Совета были утверждены "Правила благоустройства на территории муниципального образования Богучанский сельсовет", согласно которым каждая пятница недели объявлена санитарным днём.

Администрация села, депутатский корпус обращается к руководителям всех форм собственности и жителям частного сектора с просьбой провести мероприятия по благоустройству и санитарной очистке прилегающих к вашим предприятиям и домам территорий общего пользования, ремонту и обновлению фасадов, установке урн, уборке бытового мусора, строительных материалов, металлолома и неиспользованной техники. Соблюдение правил содержания домашних животных, благоустройства и озеленения является необходимым для каждого жителя села.

К сожалению, не все руководители предприятий и учреждений, жители села заключают договоры на вывоз мусора, в результате чего образуются несанкционированные свалки. Комиссия по вопросам благоустройства и землепользования Богучанского сельского Совета депутатов информирует население о том, что вывозу мусора осуществляют:

- Муниципально-унитарное предприятие - тел. 3-33-37. Стоимость полного объёма машины 660 рублей, стоимость объёма одной бочки - 100 рублей;

- Предприятие ООО "Жилье" - тел. 2-29-91, стоимость вывоза одной бочки для частного сектора - 216 рублей, для одного жителя многоквартирного дома плата в месяц составляет 120 рублей.

Административная ответственность за нарушение Правил благоустройства составляет 1500 рублей.

Что для каждого из вас выгоднее: установить бочки для мусора, заключить договоры с организацией на его вывозку или оплачивать штрафы?

Комиссия по вопросам благоустройства и землепользования депутатов Богучанского сельского Совета также напоминает всем о необходимости в преддверии зимы очистить от мусора все водоотводные сооружения, канавы во избежание подтоплений в весенний период. И в целом привести село в надлежащий порядок.

Только совместными усилиями мы сможем добиться того, чтобы наше село было всегда чистым, красивым, радующим глаз не только нас, но и наших гостей! А Богучаны в целом снискали бы себе славу самого чистого населенного пункта хотя бы в Красноярском крае!

**Депутаты Богучанского сельского Совета
Администрация Богучанского сельсовета.**

КУЗНИЦА ЗДОРОВЬЯ И ПАТРИОТИЗМА

Щупленький, небольшого роста паренёк шёл по бульвару имени Шевченко с небольшим набором продуктов и сдачей с магазина. Вдруг, как из-под земли перед ним предстали несколько ребят постарше.

- Ну что, чёрт, распрягайся! - сказал один из них. На блатном киевском жаргоне это означало "отдавай деньги".

Взвесив свои силы, Аркадий понял, что сдачу с магазина отдать всё же придётся. Понурив голову, он протянул деньги. Продукты пацаны забирать не стали: в послевоенном Киеве считалось грехом, преступлением забирать у прохожих продукты.

Именно тогда Аркадий решил стать сильнее и крепче тех, кто встретился ему на пути и занялся поиском спортивных секций. И, как на удачу, вскоре прочёл объявление о наборе желающих на секцию бокса и вольной борьбы.

- Это то, что мне нужно, - решил Аркадий и без промедления открыл дверь спортзала.

Потом были многочасовые тренировки, спортивные соревнования, на которых Грузинский стал занимать призовые места. Одно из них особенно значимо для Аркадия: в Киеве он занял второе место в городских соревнованиях по вольной борьбе.

Из всей многочисленной семьи Грузинских - три брата и одна сестра, лишь Аркадия судьба забросила далеко от родной земли, из теплого климата Украины в суровые стужи Сибири. Но ни на минуту он не раскаивался, что оказался здесь, в деревне Карабула.

Приехал сюда уже с профессией, которая была чрезвычайно важна как для сельского хозяйства, так и для лесной промышленности - кузнец.

- Работы тогда хватало, да и оплата была достойная. По 300 чокаров плён, не считая мелких кузнечных дел, - вспоминает Аркадий Аркадьевич Грузинский.

Так более 30 лет и проработал в кузне и продолжает оказывать помощь односельчанам, которые идут к нему со своими проблемами. Но таков уж этот Мастер, что он талантлив во всём. Раньше, когда от усталости, казалось, просто валишься с ног, Аркадий шёл в спортзал, где его ждали мальчишки. А со временем к ним присоединились и девочки, желающие постоять за себя. Первыми, конечно, были дочери Тренера.

Последующие годы в деревню принесли лишь перемены к худшему: предприятия закрылись, сельское хозяйство разрушилось. Даже в речке

рыбы не стало. Но у Аркадия Аркадьевича всегда находилась работа, даже тогда, когда он ушел на пенсию: из ближайших населенных пунктов приезжали руководители с различными просьбами по кузнечному делу. Так сказать, калым был практически всегда.

Казалось бы, ну расходуя заработанные деньги на свою семью, на отдых где-нибудь на море... Нет! Аркадий Аркадьевич взялся за обустройство спортзала; вместе со своими постоянными помощниками сделал в нем небольшой косметический ремонт, закупил инвентарь... И сюда стало еще больше приходить детей и подростков.

На одной из стен спортзала висит плакат с незатейливым, но глубоким по смысловой окраске текстом: "Быть патриотом России - это значит не только любить свою Родину, но и помогать людям старшего поколения,..." И этот текст, как Отче наш, знают все без исключения воспитанники Аркадия Аркадьевича. А самое главное, действительно помогают и старым и малым. Как поведал один из младших воспитанников - одиннадцатилетний Никита Прокопенко: "Особенно сильно помогают бабушкам и дедушкам Кристина и Наташа Каверзины". А Алёна Гуськова, тоже пришедшая на секцию, добавила: "Мы все, когда надо или когда попросят, поможем".

В доме Грузинских на стенах просторного зала мирно уживаются и иконы, и святыни коммунистического бытия - портреты Ленина, Сталина, различные плакаты. Но это не показуха или дань прошлому, а своего рода галерея его убеждений. Убеждений истинного коммуниста. Он с одинаковой гордостью носит медаль КПРФ в ознаменование 90-летия образования СССР и значок тренера, с особой радостью и торжественностью водрузил Красное Знамя с эмблемой КПРФ на небольшом стадионе, который был сооружен по его инициативе.

Конечно, одному с таким объемом работ не справиться, но у Аркадия Аркадьевича всегда есть помощники и последователи, которые разделяют его убеждения. С отличным настроением они расчищали место под стадион от остатков сгоревшего дома, мастерили и устанавливали качели, переключины, спортивные горки, красили всё и благоустроивали территорию. На которой в скором времени стало собираться почти всё население Карабулы: здесь проводили массовые праздничные гуляния, здесь просто сидели за самоваром, пили душистый чай, разговаривали, пели русские песни. И эти народ-

ные посиделки так и называли "У самовара Аркадия". По секрету Аркадий Аркадьевич поведал, что сам стряпает хлеб и булочки, которые тоже приносит на праздничные посиделки.

-Одному сложно было бы проделывать такую работу в короткие сроки, - говорит Грузинский, - как говорится, "без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями много". Николай Сергеевич Ткаченко, Антон Александрович Шекин, Александр Федорович Шпуров, супруга моя - Вероника Федоровна - это далеко неполный список тех, кто не только поддерживает мою идею по созданию стадиона, но и приложил собственные силы и средства в реализацию. А как самоотверженно работали ребяташки: Максим, Кирилл, Дима, Миша Миллер, Николай Доркин, Филатов Егор, Олеся и Люда Грузинские, Валерий Грузинцев...

Особая гордость Аркадия Аркадьевича - его ученики, его воспитанники. С нежностью в голосе и блеском в глазах он говорит по - отцовски ласково и о тех, кто завоевывает спортивные награды, и о тех, кто еще не дождался своего звездного часа.

- Валера Федоров, Аркадий Колпаков, Лёша Брюханов, Артур Симонов, Павел Крючков, Денис Сафронов - это мои дети, пусть не по крови, а по любви к спорту, боксу, вольной борьбе, самбо. Когда приходит призыв и кто-либо из моих воспитанников уходит служить Родине, а сам провожаю его в армию, а потом встречаю. Вот скоро Женя Таликин пойдет отдать свой гражданский долг, и я уверен, что он будет служить честно. - говорит Грузинский, показывая многочисленные фотографии на стенах спортзала и рассказывая о каждом своем воспитаннике. В том числе и о тех, кто уже стал взрослым и самостоятельным. Кстати сказать, 16 из

них пошли работать в правоохранительные органы, где спортивная закалка просто необходима. И все они при встрече уважительно называют его "Дядей", как и нынешние воспитанники.

Проблем, в суть которых бы не вникнул Аркадий Аркадьевич, не существует. Надо было отремонтировать детскую площадку - пожалуйста, помочь пожилому человеку - да запросто, организовать уборку улиц - святое дело! Но, к сожалению, инициатива не всегда поддерживается на местном уровне. Когда Аркадий Аркадьевич узнал, что в Таежном для детей приобрели телескоп, скептически улыбнувшись, сказал: "Звёзды - это хорошо, но высоко. Да и надоест вскоре эта "игрушка". А здоровье - это всё, но спорт должен быть всем доступен. Не только в райцентре или в городе". Поистине так!

Интересно, знает ли председатель спорткомитета районной администрации С.Рукосуев о существовании в деревне Карабуле спортивной секции, о её проблемах? Вряд ли... Лично с ним Аркадию Аркадьевичу встретиться пока так и не пришлось, да и не привык он надеяться на кого-либо из властных структур.

Народная мудрость гласит: "Человек сам кузнец своего счастья", а в небольшой ангарской деревеньке живёт человек, коммунист, кузнец... Кузнец здоровья и патриотизма будущего поколения.

На снимке: Аркадий Аркадьевич Грузинский в спортзале.

В.Ларионов
Секретарь первичной
партийной организации КПРФ
с.Богучаны

